

救命恩人终于找到了

文/图 全媒体记者 刘永奇 通讯员 宋永亮

“我一定要把锦旗和感谢信送到她手中，感谢她的救命之恩！”

9月19日上午，伤病尚未痊愈的上蔡县无量寺乡付刘村村民樊彦峰在女儿和邻居的陪同下，将一面写有“救死扶伤 医德高尚 见义勇为 舍己救人”字样的锦旗和一封感谢信送到上蔡县人民医院重症医学科护士王向鹤手中。说起王向鹤从粪堆里捡回自己一条命的事，樊彦峰的激动之情溢于言表。



给救命恩人送去锦旗和感谢信。

躲避超车 他被扣在粪堆里

樊彦峰现年40多岁，由于妻子长年卧病在床，自己无法外出打工，就在村里流转了几亩土地种庄稼补贴家用。为了节省种地成本，让产出的粮食品质更好，农闲时节他就到周边的养殖场拉粪。他义务帮养殖场清理畜禽粪便，养殖场免费让他拉走。

今年5月3日晚7时30分，樊彦峰驾驶着载满畜禽粪便的四轮车从城南往家赶。走到大路李集西100米处时，为躲避一辆从右侧超车的电动三轮车，他猛打方向踩刹车，由于惯性，四轮车发生侧翻，他被车斗里的粪便掩埋，瞬间失去了知觉。

当时在现场的刘月梅、王大华告诉记者，看到翻车事故后，他们一边拦人帮忙，一边拿铁锹挖粪便。樊彦峰从粪堆里拉出来时，已经没有了呼吸，而且眼里嘴里都是粪便。

奋不顾身 女护士实施心肺复苏

到无量寺乡姥姥家走亲戚返回的上蔡县人民医院重症医学科护士王向鹤和丈夫刚好路过事发现场，她让丈夫停车下去帮忙，自己也找了把铁锹帮忙挖粪便。现场几名好心人看到了樊彦峰沾满粪便的脚，大家合力把他拉了出来。樊彦峰脸朝下趴着，浑身散发着难闻的气味。

王向鹤让人把樊彦峰的身子翻过来，把头偏向一边。她用纸把樊彦峰嘴、鼻子里的脏东西清理干净，随后给他做心肺复苏。按了一个循环，樊彦峰有了呼吸。王向鹤接着按，按了两三分钟，樊彦峰的呼吸、心跳基本恢复。王向鹤让他平躺，防止造成二次伤害。

与樊彦峰共同前往县城拉粪的同村村民张保全原是驾车跟着樊彦峰的，由于大路李集上人多，他走得慢。当他走到大路李集西时，发现樊彦峰的车侧翻在地，一群人正挖粪救人。随后，他看到王向鹤正给樊彦峰做心肺复苏。樊彦峰有了呼吸后，张保全向王向鹤要联系方式方便日后答谢。王向鹤说救人要紧，不需要答谢。



当面感谢救命恩人。



王向鹤

回归工作 立马支援郑州疫情防控

回到家中还没有洗刷完毕，王向鹤就接到护士长的电话，说郑州疫情防控形势吃紧，看她能不能与3名同事一起赶往郑州支援。

“去！几点？在哪儿集合？”来不及喘息的她拿两套换洗衣服赶到上蔡县人民医院集合，当晚就与同事一道赶到郑州封控区及时开展疫情防控工作，而且一干就是10天。5月12日国际护士节，她和同事是在繁忙的工作中度过的。

恩比山重 粪堆里捡回一条命

经上蔡县一家民营医院诊断，樊彦峰锁骨骨折、多条肋骨骨折、盆骨粉碎性骨折、脚趾多处骨折、多处内脏受到不同程度的损伤，入院就被送进重症监护室。

经历ICU监护、二次转院、多次手术，两个多月后樊彦峰才出院回家。到家后他就委托邻居张保全打听救命恩人，做心肺复苏的女护士是打听的重点。经过努力，张保全打听到那名女护士就是上蔡县人民医院重症医学科的王向鹤。9月19日，

在自己能拄双拐缓慢行动的时候，樊彦峰和女儿、邻居三人到上蔡县人民医院道谢。

得知樊彦峰要来送锦旗，从来没有向任何人提及救人事件的王向鹤不得不跟领导说明情况。

上蔡县人民医院对王向鹤见义勇为的事迹大加赞赏，号召全院医务工作者学习王向鹤高尚的医德医风。面对荣誉，王向鹤一直认为自己只是做了该做的事，再遇到这样的事情她还会义无反顾地冲上去。

吃炸串 喝奶茶 找工作 汝南“人才夜市”助求职者找“饭碗”



人才夜市

本报讯（文/图 全媒体记者 邓丹华 王朝朝 通讯员 孙冬蕾）网红线上直播、港风霓虹灯、啤酒小龙虾、潮味十足的线下招聘摊位、络绎不绝的求职应聘者……近日，汝南县人社局首场“人才夜市”在农商智慧城举办。这种“吃炸串、喝奶茶、找工作”的新形式吸引了大量年轻人，在为企业提供新的招聘平台的同时，也为当下最受关注的城市夜经济带来了新的流量，实现了求职招聘与夜经济的“双向奔赴”。

“人才夜市”活动主题为“就业服务不打烊 职在汝南人才夜”。当晚，“人才夜市”与人气爆棚的“潮玩风情街”美食夜市相连，参照夜市的形式布置了招聘现场。“人才夜市”分为招聘区“企业摊位”和政策宣传区“人社摊位”，每家企业一个“摊位”，路过的年轻人除可以现场参加企业面试外，还可以在政策宣传区了解就业创业、人事人才、社会保障等最新人社政策。

活动当晚，立马车业、金鹏管业、豫园锅炉、东威新能源、中杰鞋业、天康宏展、绿佳车业等企业化身“摊主”，为求职者提供生产、销售、财会、文员、人力资源、主管、设计研发等85个就业岗位，拟招聘各类人员2281人，其中岗位工资最高可达上万元/月，达成初步就业意向190人，发放宣传资料500余份。这些在业内地位举足轻重的制造业，让这场夜市虽接地气，但水平很高，既提升了求职体验和招聘成功率，又助推了夜市经济发展。

参加“人才夜市”的企业负责人纷纷表示，“啤酒、撸串、找工作”这种招聘形式很新颖。“在目前就业形势比较严峻的情况下，借助人社搭建的多元化招聘平台，为企业和求职者搭建双向交流的平台，对企业实现人才本地化打下了很好的基础。”一企业负责人说。

“人才夜市”是汝南县人社局多措并举开展精准就业服务的新尝试之一。“人才夜市就是用夜市的‘烟火气’为就业服务‘聚人气’，让政策宣传‘接地气’，积极打造‘想就业找人社、缺人才找人社’的‘暖招牌’。”汝南县人才交流中心负责人表示，他们将持续开展线上线下同步进行的“人才夜市”系列招聘活动，运用“直播带岗”“隔空送岗”等新媒体招聘方式，为企业用工做好服务，为高校毕业生、失业人员等重点人群提供优质就业岗位。